

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скрябиной Валентины Юрьевны «Экономический эффект от участия России в интеграционных процессах со странами дальнего зарубежья (на примере возможных последствий создания зоны свободной торговли между ЕАЭС и Египтом)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика»

Представленный автореферат диссертации Скрябиной Валентины Юрьевны в полной мере отражает актуальность и новизну проведенного исследования. Главами государств-членов Евразийского экономического союза в ближайшей перспективе запланировано заключение как минимум четырех новых соглашений о зоне свободной торговли и дальнейшее развитие торговых связей со странами Дальнего зарубежья, что, несомненно, окажет значительное влияние на экономику России и её геополитическую позицию на внешних рынках. В этой связи определение возможных последствий заключения такого соглашения, в частности, между ЕАЭС и Египтом для дальнейшего развития российско-египетских торгово-экономических отношений обосновывает актуальность представленного исследования.

К элементам научной новизны работы следует отнести исследование автором вопроса влияния участия России в Евразийской интеграции на российско-египетские торгово-экономические отношения, а также расчет изменений объемов экспорта России в Египет и российского импорта из Египта с помощью торговых индексов и модели частичного экономического равновесия.

На основании проведенного автором построения регрессионной модели оценены эффекты применения Египтом мер нетарифного регулирования в торговле с Россией, определена значимость повышения либерализации финансовых мер и повышения прозрачности технических барьеров в торговле.

Автором не только охарактеризовано влияние снижения таможенных пошлин на экспорт продукции, но и сделаны выводы относительно перспективных для развития сотрудничества секторов услуг, например, прочие деловые услуги, услуги по техническому обслуживанию и ремонту, телекоммуникационные и банковские услуги. В работе также проанализированы существующие в Египте административные ограничения и обозначены направления инвестиционного взаимодействия двух стран.

Большой интерес представляет разработанный автором метод разделения всех товаров на четыре множества по степени чувствительности к введению режима беспошлинной торговли.

Кроме того, заслуживает внимания предложенный автором подход по созданию совместных с государствами-членами ЕАЭС и странами-партнерами по ЗСТ «тренировочных площадок». Однако автор не уточняет механизм практической реализации таких «тренировочных площадок» и не конкретизирует области, в которых они могут быть созданы с Египтом в краткосрочной перспективе.

В целом, хотелось бы подчеркнуть, что автореферат написан на высоком научном уровне, является самостоятельным законченным исследованием с использованием авторской методологии и полностью отражает суть работы. Полученные результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

На основе внимательного ознакомления с авторефератом можно сделать вывод о том, что диссертация на тему: «Экономический эффект от участия России в интеграционных процессах со странами дальнего зарубежья (на примере возможных последствий создания зоны свободной торговли между ЕАЭС и Египтом)» соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а её автор Скрябина Валентина Юрьевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

кандидат экономических наук,
старший научный сотрудник
Сектора исследований Европейского союза,
Центра европейских исследований
ФГБНУ ИМЭМО им. Е.М. Примакова РАН



«02» сентября 2019 г.



Подпись Щедрин А.В.
СВЕРЯЮ
Ч. Отд. кадров ИМЭМО РАН
Маг. (Борисова Т.Л.)

Адрес: 117997 Москва, Профсоюзная ул., 23
Телефон: 8 (499) 120-4261
E-mail: aschedrin@imemo.ru